Raport z ewaluacji wewnętrznej przeprowadzonej w roku szkolnym 2016/17
Badany obszar:  Szkoła realizuje koncepcję pracy ukierunkowaną na rozwój uczniów.

Termin ewaluacji: wrzesień 2016 – kwiecień 2017
Cel ewaluacji:  Szkoła lub placówka działa zgodnie z przyjętą przez radę pedagogiczną własną koncepcją pracy uwzględniającą potrzeby rozwojowe uczniów, specyfikę  szkoły oraz oczekiwania środowiska lokalnego; koncepcja jest przygotowywana i modyfikowana we współpracy z uczniami i rodzicami.
Pytania badawcze: 
1. Jakie są najważniejsze założenia koncepcji pracy szkoły?

2. Jakie działania podejmuje szkoła w celu realizacji koncepcji? 

3. W jakim stopniu  założenia koncepcji uwzględniają potrzeby rozwojowe uczniów? 

4. Na ile założenia koncepcji odzwierciedlają potrzeby środowiska?

5. W jaki sposób uczniowie i rodzice uczestniczą w realizacji koncepcji?

Narzędzia badawcze: ankiety dla uczniów, rodziców i nauczycieli, wywiad.

Liczba ankietowanych: 167 uczniów z klas 2-6, 127 rodziców tych uczniów, 29 nauczycieli. Partnerzy środowiska lokalnego: przedszkola, dom  kultury, DPS „Chemik”. 
Rada Rodziców.


W szkole realizowana jest koncepcja pracy i rozwoju szkoły. Badania dowodzą, 
że pomiędzy poszczególnymi grupami respondentów istnieją różnice w ocenie priorytetów koncepcji, i tak według rodziców do najważniejszych należą integrowanie społeczności szkolnej, rozwijanie wiedzy i umiejętności u uczniów, wychowanie ku wartościom. Z kolei nauczyciele jako nadrzędne uznali dostosowanie oferty edukacyjnej do potrzeb i możliwości uczniów, rozwijanie wiedzy i umiejętności uczniów oraz wysoki poziom kształcenia,
 a w dalszej kolejności pracę z uczniem zdolnym, przygotowywanie do konkursów, indywidualizację nauczania, wdrażanie do samokształcenia. 
Wszystkie grupy respondentów stwierdzają, że koncepcja pracy szkoły w dużym stopniu lub w pełni uwzględnia potrzeby rozwojowe uczniów. Rodzice współpracują ze szkołą zachęcając swoje dzieci do  udziału w akcjach, projektach, zadaniach, imprezach lecz także współuczestniczą w organizowaniu ich. Uczniowie uczestniczą w realizacji koncepcji pracy szkoły współpracując z samorządem uczniowskim, reprezentując szkołę w konkursach, zawodach, realizując projekty edukacyjne, czy też współuczestnicząc w przygotowaniu imprez  szkolnych.
Według ankietowanych rodziców i nauczycieli działania szkoły odzwierciedlają lub raczej odzwierciedlają potrzeby środowiska lokalnego. Podobnie wypowiadają się przedstawiciele środowiska lokalnego: trzy spośród czterech współpracujących ze szkołą przedszkoli, Dom Kultury na ul. Wiślickiej, DPS „Chemik”, stwierdzając, iż ich współpraca ze szkołą układa się dobrze. Wyrażają też chęć kontynuowania współpracy w przyszłości, podając konkretne pomysły takiej potencjalnej współpracy, przeniesienie niektórych działań na teren przedszkola – na przykład wspólne warsztaty dzieci, spotkania okolicznościowe, czy też spotkania rodziców z nauczycielami SP 10, integracja międzypokoleniowa z seniorami DPS „Chemik”, włączanie mieszkańców Rakowca, dziadków i seniorów podczas wspólnych działań z DK Rakowiec.

Wnioski z ewaluacji:

Szkoła działając zgodnie z przyjętą koncepcją pracy uwzględnia potrzeby rozwojowe uczniów, specyfikę  szkoły oraz oczekiwania środowiska lokalnego.
Wnioski do pracy:

1. Kontynuacja podjętych działań zawartych w koncepcji pracy szkoły, a w razie potrzeby modyfikowanie ich.

2. Kontynuacja działań prowadzących do poprawy komunikacji pomiędzy szkołą a rodzicami.

3. Przeprowadzenie ewaluacji wewnętrznej w roku szkolnym 2017/18 w obszarze: Kształtowane są postawy i respektowane są normy społeczne.
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